



期待！北京冬残奥会明日开幕

塔沟功夫小子将现身开幕式

3月4日晚上，北京2022年冬残奥会将在国家体育场“鸟巢”正式开幕。3月2日，本届运动会的火炬传递仪式已经在北京开始，历经3天的传递之后，火炬将在4日晚上传入“鸟巢”，点燃主火炬。而在4日的开幕式上，观众仍将看到河南元素——来自登封塔沟武校的26名演员将参与开幕式的演出。

郑报全媒体记者
郭韬略 北京报道 文/图



开幕式有咱河南身影 新华社发

功夫小子现身开幕式 一位演员还将扮演“雪容融”

将于4日晚上在“鸟巢”举行的本届冬残奥会开幕式仍将由张艺谋担纲总导演。开幕式将继续延续“简约、安全、精彩”的理念，以“自强不息、突破自我、残健融合”为主题，让残疾人和健全人携手参与，把文艺演出融入仪式流程中，展现残疾人对幸福美好生活的追求。

而在这台开幕式上，仍将有河南元素呈现——来自登封塔沟武校的26名演员将现身开幕式进行轮滑表演，其中一位演员还将扮演“雪容融”，届时将引导各国运动员入场。

值得一提的是，参加本次开幕式的26名演员全部出自塔沟武校此前参加春晚演出的100多名演员当中。在塔沟武校正式接到冬残奥会演出任务时，学员们正在北京参加央视春晚的排练。学校很快根据组委会的要求从中选拔确定了参加冬残奥会开幕式的演员，而那段时间，这26名演员都是“双线作战”，在参加春晚的排

练、演出之余，每天都抽出时间到公园练习轮滑。据介绍，这些演员都是第一次接触轮滑，但有扎实的武术功底作保障，结合着教学视频，一边学习一边揣摩，历经了多次摔跤之后，终于掌握了基本技巧。春晚结束后，这些演员都没有回家，而是“无缝对接”，直接转场到冬残奥会开幕式演出团队，开始了紧张排练。从去年年底到北京开始春晚的排练，算起来他们已经在北京待了两个多月。这也是继北京奥运会、北京残奥会、广州亚运会、南京青奥会之后，塔沟武校再度参加大型国际体育赛事的开幕式演出。

在北京冬奥会的闭幕式顺利完成之后，“鸟巢”也迅速按照冬残奥会的标准和要求完成了场地转换和演出准备工作。从2月下旬开始，参加冬残奥会开幕式的800余名演员已经进入鸟巢并完成多次合练。目前开幕式的各项准备工作已经就绪，静待大幕开启。

冬残奥会共历时10天 中国首次实现全项目参赛

从3月4日开幕到3月13日闭幕，北京冬残奥会共历时10天，共设置轮椅冰壶、残奥冰球、残奥越野滑雪、残奥冬季两项、残奥高山滑雪、残奥单板滑雪6个大项78个小项的比赛。其中冰上项目全部在北京赛区举行，雪上项目全部在延庆和张家口赛区举行。

中国选手将参加全部6个大项的角逐，这也是历史

上首次实现全项目参赛。

早在2月21日，参加本届冬残奥会的中国体育代表团已经在北京宣布成立，代表团由张海迪担任团长，总人数为217人，其中包括了68名男运动员和28名女运动员。运动员全部为业余选手，平均年龄25岁。

这是中国第6次组团参加冬残奥会，也是中国参加

冬残奥会以来代表团规模最大、运动员人数最多、参赛项目最全的一届。

2015年之前，冬残奥会6个大项目中，我国只开展了残奥越野滑雪和轮椅冰壶2个大项。7年时间实现了全项目参赛，冬残奥运动员也由原来不足50人发展到近千人，这也充分展示了我国残疾人体育事业发展的丰硕成果。

火炬开启“九天之火”传递仪式

3月2日，2022年冬残奥会“希望之火”火种采集仪式在中国盲文图书馆举行，在当天，共有8个火种同步在北京、延庆、张家口3个赛区采集。与冬奥会的火种是在奥林匹克运动发祥地希腊不同，冬残奥火炬的火种采集自城市之间、社区之间。在国内采集的这8个火种，连同

2月28日在冬残奥会发祥地英国曼德维尔采集的火种，共9个火种汇聚生成北京2022年冬残奥会官方火种。

3月2日下午3点，冬残奥会火炬接力的火种汇集暨火炬传递起跑仪式在天坛公园举行，并随后开始了以“九天之火”为主题的传递活动。

从2日到4日，冬残奥会

火炬将在北京、延庆、张家口3个赛区展开传递，参与本次火炬传递的共有565名火炬手，他们当中有21%是残障人士。3天的传递过程中，火炬将途经张家口市民广场、北京世园公园、北京冬奥组委驻地等地，在4日晚间进入开幕式举办地国家体育场“鸟巢”。

张艺谋说冬残奥会开幕式五彩斑斓

日前，开闭幕式总导演张艺谋介绍，冬残奥会开幕式参演人员中30%为残疾人，主题为“生命的绽放”。约80分

钟的开幕式上，10多个场上环节将展现残疾人的故事：“如果能让开幕式充满热烈的情感，就成功了！”

